

# КАЖДЫЙ СХОДИТ С УМА ПО-СВОЕМУ. А ЕСЛИ СВОДЯТ? (3-я стр.).

# ТРИБУНА Сургутская

№ 23 (8606)

Среда, 5 февраля 1997 года

В розницу цена договорная

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### Пропаганда начинается с подростков

Начинается масачник профилактики наркомании.

В это рабочее предсмотрены выступления специалистов в прессе, на радио, в больницах и учебных заведениях. Лекции врачей будут сопровождаться показом тематических видеофильмов. Планируется выпуск

памяток, использование наглядной агитации и печати.

Санпросветработа будет в первую очередь рассчитана на подростковую аудиторию.

Андрей МАРКИН.

### Палаты не пустуют

Как бы ни росла плата за пребывание в медицинском вытрезвителе, палаты этого специфического заведения не пустуют.

На сегодняшний день "все удобства" "заполнившемуся за воротник" обходится в 87 тысяч рублей. Тем не менее только за прошедшую неделю "услугами" медвытрезвителя воспользовались 167 человек, шесть из которых - представительницы слабого пола.

Это не самая "урожайная" неделя, по словам сотрудников вытрезвителя. Бывали и похлеще. Настораживает видавших виды работников стабильность показателей, которые, судя по всему, снижаются не собираются.

Татьяна КИФОРУК.

НУ И НУ!

### Куда потребителю податься с импортным телефоном?

Требование администрации "Сургуттелекомсеть" об изъятии из городских сетей несертифицированных телефонных аппаратов, включая домашние радиотелефоны, вызвало волну негодования среди абонентов. Конечно, людям понять можно: тратили сотни тысяч рублей на покупку импортных телефонов, которые теперь даже не принимают в магазинах, где они были приобретены.

Позиция администрации "Сургуттелекомсеть" в этом вопросе однозначна: окончательные абонентские устройства на сети должны быть сертифицированы Минсвязью. Таково требование Госсвязьнадзора. Предприниматели, отказавшиеся принимать обратно в магазин несертифицированные телефонные аппараты, свой отказ мотивируют тем, что по закону о защите прав потребителей возврату подлежат только товары, имеющие какие-либо дефекты. Да, быть может, эти аппараты не совсем пригодны для наших семей, но ведь они цены-невредимы и в рабочем состоянии.

Что же получается, потребители остались крайними? Не нарушено ли законом права потребителя на информацию? Ведь если бы люди знали, что все обернется, неужели стали бы покупать несертифицированную продукцию?

Как нам сказал начальник отдела по защите прав потребителей Николай Валиев, к которому мы обратились за разъяснениями, в данном случае не правы и продавцы магазинов, и "Сургуттелекомсеть". Действительно, каждый потребитель по закону имеет право на информацию о предоставляемых услугах и товарах. Продавцы магазинов связаны были информировать покупателей о том, что такие-то телефонные аппараты несертифицированы Минсвязью. Список сертифицированной продукции такого рода существует

уже несколько лет.

Администрация "Сургуттелекомсеть" ссылается на правила предоставления услуг местными телефонными сетями, утвержденные правительством в мае 1994 года (Постановление №547). Однако согласно п.9 тех же правил хозяйствующие субъекты обязаны информировать пользователей об основных условиях и требованиях сертификации абонентских устройств, а также об абсолютных устройствах, прошедших сертификацию.

То есть, попросту, продавец услуг ("Сургуттелекомсеть") должен был заблаговременно информировать граждан, какие аппараты можно включать в местную сеть, а какие нет. Но граждане узнали об этом лишь тогда, когда их поставили перед фактом: или снимаете несертифицированный аппарат, или...

По словам Николая Валиева, он сам лишь недавно получил от "Сургуттелекомсеть" полный список сертифицированных абонентских устройств. До широкого круга потребителей эта информация по-прежнему не доведена.

А посему за потребителями сохраняется право обратиться с претензиями как в адрес магазинов, так и в адрес "Сургуттелекомсеть", а в случае их неудовлетворения - в судебные инстанции.

Алексей НОСИКОВ.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

### Первый блин отнюдь не комом

С 30 января по 1 февраля в окрестностях поселка Барсово состоялись зональные соревнования по спортивному ориентированию.



Этот вид соревнований в 1997 году был впервые включен в рамки традиционной зимней спартакиады народов Ханты-Мансийского автономного округа.

И хотя, по предварительным заявкам, соревнования должны были быть представлены (в двух подгруппах) 15 районными и 8 городскими командами, участие в них приняли лишь пять команд: команда Сургутского района и команда Сургута, Нижневартовска, Нягани и Когалым. Но ни это обстоятельство, ни морозно-метельные сюрпризы погоды не снизили высокого накала состязаний спортсменов-лыжников.

В итоговых командных зачетах впереди оказалась команда Нижневартовска, на втором месте - команда Нягани и на третьем - Сургута. Команда Сургутского района, как уже было сказано, в своей подгруппе была единственной, но это не помешало спортсменам показать фактически самые лучшие результаты, в том числе и в личном зачете.

Вообще, что касается личных спортивных достижений, то наши спортсмены были героями всех трех дней: у женщин - Анастасия Вахромеева, Нина Третубова, Александра Горностаева, Надежда Турулина, а у



мужчин - Сергей Москолец, Андрей Горностаев.

Следующий этап спартакиады - лыжные гонки, которые пройдут на сургутской земле с 4 по 9 февраля.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

### Победы убеждают скептиков?

Организаторы соревнований по биатлону "Кубок Югры", которые состоятся в середине марта в Ханты-Мансийске, оказались прозорливыми людьми.

Интерес со стороны международного спортивного мира к столице нашего округа в эти дни многократно возрос. А произошло это благодаря блестящему выступлению на проходящем сейчас чемпионате мира по биатлону хантымансица В.Майгурова, который принес российской команде "золото" в гонке с преследованием. Виктор не только с хорошей скоростью прошел дистанцию в 12,5 километра, но и метко поразил все мишени.

Ханты-Мансийск воспитал не мало именитых мастеров в этом виде спорта. Это обстоятельство, а также прекрасные природные условия в окрестностях столицы округа, будто специально созданные для соревнований по биатлону, позволяют проводить состязания солидного ранга, каким и является "Кубок Югры".

Более чем в тридцать стран мира отправлены приглашения участвовать в этих стартах. Уже получены положительные подтверждения со стороны некоторых наций.

Есть надежда, что в недалеком будущем в Ханты-Мансийске состоится и чемпионат мира по этому виду спорта. Биатлонный центр, отвечающий международным стандартам, уже строится. Правда, приверженцы других видов спорта не слишком приветствуют этот шаг организаторов, считая, что не следует создавать Нью-Йорк такого рода, затрачивая на это огромные средства. Однако победы стреляющих лыжников убедительнее, чем все остальные доводы.

А пока - включайте телевизор и смотрите чемпионат мира в прямом эфире. Может быть, вам удастся увидеть еще один "золотой" финиш нашего земляка.

Зоя СЕНЬКИНА.

### КРИМИНАЛ

ны, что называется, с поличным. Похищенное изъято.

\*\*\*

Второго февраля в половине восьмого вечера неподалеку от СПТУ-56 на улице Маяковского был задержан 20-летний нигде неработающий молодой человек, у которого сотрудники милиции изъяли 600 граммов марихуаны.

Варвара ШАРАПОВА, по сообщению пресс-службы УВД,

ЗА выходные в городе и районе зарегистрировано 44 преступления, 31 из которых удалось раскрыть почти сразу благодаря не-успешным действиям сотрудников милиции по охране общественного порядка.

В первый день наступившего месяца в гаражно-строительном кооперативе "Спутник-56", что располагается на Заячем острове, произошло разбойное нападение на четырех представителей Таджикистана. Незвестные, сопровождая свои тре-

бования демонстрацией образа, отобрали у них деньги в количестве 10 миллионов рублей, парфюмерию и некоторые предметыличного имущества.

\*\*\*

Ночью того же числа двое молодых людей в поселке Взлетный проникли в торговый киоск, принадлежащий ИЧП "Казак". Похищенное по сравнению с материальным ущербом, нанесенным ИЧП - разбитой витриной киоска, выглядит достаточно скромно: бутылка вина за 25 тысяч. Вскоре злоумышленники были задержаны.

**В ЦЕЛЯХ** выхода на мас-свою аудиторию, уста-новления постоянного контакта с масс-медиа и оперативной передачи необходимой информации при военкомате создана внештатная пресс-служба.

Изложив свои мысли по пово-ду сотрудничества со средствами массовой информации, ра-ботники военкомата перешли к итогам призывающей кампании 1996 года. Наряд на призыв вес-ной составлял 167 человек, осенью - 169. План призыва был выполнен на 104 процента.

Далее последовали во-просы журналистов.

- С какими трудностя-ми вы сталкиваетесь при организации призыва?

- Первая - касается под-готовки к службе. Согласно закону она подразде-ляется на добровольную и обязательную. В школь-ной программе на военны-ю подготовку отводится только 35 часов, да и то на факультативной основе - при желании учащихся, согласия родителей и за счет заинтересованных министерств ведомств, то есть Министерства обороны. Выход такой: проще ничего не делать. В итоге, когда приходит время идти на службу, юноши понятия не имеют об армии. Раньше на уроках НВП давали начальное представление о службе, начи-ная со стroyевой подготовки, азов устава, оружия. Сегодня призывающие не знают даже историю Советской армии, не го-ворят уже о российской со временем Петра I.

В текущем году самоуправле-нием района создан координационный совет из представите-лей комитетов по делам моло-дежи, физкультуры и спорта, управления народного образова-ния и райвоенкомата. Задача совета: поднять роль военно-патриотического воспитания. Летом на базе воинской части в поселке Барсово планируется организовать спортивно-оздорови-тельный лагерь. Хотя бы человек шестьдесят через него пропус-тился.

Следующая большая пробле-ма - состояние здоровья юно-шей допризывного и призыва-ного возраста.

Еще одна трудность: многие стремятся к поступлению в вузы. А студентам положена отсрочка от службы для полу-чения образования. Если на первое января 1996 года у нас числились всего 84 студента вузов, то толь-ко за минувшую осень отсрочку для обучения в высших, средних и средних специальных учебных заведениях получили 76 человек.

- Есть ли уклоняющиеся от призыва?

- Они делятся на три катего-рии: снявшиеся с воинского учё-та, но не вставшие на учет по новому месту жительства, убыв-ши без снятия с учета и не встав-шие на первоначальный учет, но

находящиеся на территории наше-го округа.

- А отказники?

- Примых уклонений, когда при-зывающий стоит на учете и отказы-вается идти в армию, нет. Есть такие, кто увиливает, но в соответ-ствии с законом их не назовешь уклоняющимися. Они идут в воен-комат, проходят медицинское об-следование. Говорят врачу, к при-меру, что "мучают головные боли".

Лопатин из поселков исчезли. Мы не передаем дела на них в прокуратуру, а разыскиваем с по-мощью милиции - мало ли какие непредвиденные обстоятельства могли у них возникнуть.

С Гончаренко разговор особый. Он прошел одну медкомиссию, другую. Мать упорно настаивает, что сын болен. Проверили его еще через одну комиссию. Врачи по-вторили: "В космонавты не воз-мут, но к службе годен". По прибы-

Есть здесь и такой нюанс: дан-ными о направлении ребят в воинские части мы обладаем лишь на момент их отправки с областного сборного пункта. Допус-тим: "Призывающий Иванов, 26 декабря, эшелон №..., станция Москва". О месте прохождения службы военкомат не информи-рует.

Нам известно, что пять-семь человек служили в Таджикистане, около шестидесяти прошли

Чечню и человек десять были в приграничных с Чечней регионах - Северной Осетии, Закавказье. Это не считают контрактниками.

- Сколько было добро-вольцев?

- В прошлом году - семь человек.

- Каково материальное обес-пече-ние военкомата?

- У нас до сих пор не за-крыты 1996 финансовый год. Федеральный бюджет дол-жен нам триста миллионов рублей. Шесть офицеров и прапорщиков из четырнадца-ти не имеют квартир. Третий этаж здания военкома-та занимает районное управление народного образо-ования, из-за чего около пятнадцати наших сотрудников размещены на двух этажах.

Но вблизи военкомата вы, на-верное, видели огороженную стройплощадку. Здесь будет со-здана военный городок в мини-аторе. Существует генплан, утвержденный главным архитек-тором города.

- Сколько призывающих хотят стать офицерами?

- В 1995 году в военные училища поступили шесть человек, в 1996 - уже семнадцать. Увели-чилось и количество поступаю-щих в суворовские училища. Появился конкурс в военных учеб-ных заведениях. Из числа встав-ших на учет уже есть шесть кан-дидатов в училища.

А с офицерами запаса работа-ет третье отделение. Дело в том, что наши училища не справляются с комплектованием армией офицерскими кадрами. Поэтому в 1995-96 годах мы призвали одиннадцать офицеров. Один из них прошел Чечню.

Сейчас вышел очередной указ о призывах в 1997-99 годах. Со-гласно ему по России ежегодно будут призываться пятнадцать тысяч человек. Причем на слуху-бу пойдет только те, кто при обучении на военной кафедре за-ключил контракт с Министерст-вом обороны и имеет дефицит-ную специальность.

**ВЕРШАЯ** пресс-конфе-ренцию, официеры вырази-ли желание сделать встре-чи с журналистами регулярными. Тем более что вскоре снова будет повод для разговоров на военно-патриотическую тему: прибли-яется 23 февраля - День защитни-ков Отечества.

**Андрей МАРКИН.**  
Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ИНФОРМАЦИЯ о месте и времени приема избирателей депутатами городской думы

**БУЛАНЧА** Сергей Анатольевич, директор филиала "Сургут-телекомсеть" АО "Хантыманси-скотреком", - ул. Григория Кукувичского, 6, здание филиала "Сургуттелекомсеть", кабинет директора, тел. 34-45-00.

**ВАЦ** Анатолий Степанович, главный редактор газеты "Теле-Окно" АООТ телекомпании "СургутинформТВ", - ул. Маяковского, 16, редакция газеты "Теле-Окно"; тел. 21-45-11.

**ГРИШКОВ** Василий Никифорович, генеральный директор муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства, - пр. Первопроходцев, 1а, здание муниципального пред-приятия жилищно-коммунального хозяйства, кабинет гене-рального директора; тел. 22-71-70.

**ГУБСКИЙ** Александр Николаевич, редактор программы "Ре-зонанс" АООТ телекомпании "СургутинформТВ", - пр. Ми-ра, 6, помещение опорного пункта милиции; тел. 34-23-14.

**КАНДАКОВ** Сергей Викторович, председатель совета ди-ректоров АООТ "Сургутгаз-строй", - ул. Маяковского, 21а, каб. 203, здание АООТ "Сургут-газстрой"; тел. 22-14-54.

**КИФОРУК** Вера Борисовна, заместитель главного врача по поликлинической работе муни-ципальной городской больницы №1, - пр. Набережный, 7, здание поликлиники "Нефтяник", каб. 615; тел. 33-48-44.

**МОРОЗОВ** Павел Леонидович, президент компании "Ге-леум", - ул. Энергетиков, 10/1, каб. 304; тел. 24-04-06.

**ОГУЛЬНИЦЫК** Дмитрий Петрович, председатель "Реги-онального движения молодежи", - ул. 30 лет Победы, 29, здание "Сибнефтехр", 1 этаж, приемная; тел. 22-36-50.

**ПОПОВ** Владимир Афанасьевич, генеральный директор ГМУП "Сургутжилкомхоз", - ул. Маяковского, 15, 3 этаж, кабинет генерального директора; тел. 22-93-89.

**САЛЬНИКОВ** Александр Ива-нович, председатель профсо-юзного комитета ОАО "Сургут-нефтегаз", - ул. Энергетиков, 50, каб. 202; тел. 46-18-57.

**СОЛОВЬЕВ** Николай Васи-льевич, заместитель главного врача муниципальной городской больницы №1, - пр. Набе-режный, 7, здание поликли-ники "Нефтяник", каб. 717; тел. 33-17-14.

**ЯСАВЕЕВ** Хамит Нурумхаме-тович, директор завода стаби-лизации конденсата предпри-ятия "Сургутгазпром", - завод стабилизации конденсата, кабинет директора; тел. 21-45-65.

Прием ведется по вторникам с 17 до 19 часов.

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

## «ПРЕСТИЖ АРМИИ РАСТЕТ»

На прошлой неделе в районном военкомате состоялась пресс-конференция, на которой побывал наш корреспондент. На вопросы журналистов отвечали военком района полковник Долгих и начальники отделений военкомата подполковники Бузин, Филатов и Артеменко.

Доктора - люди ответственные, призывающим верят и направляют их на обследование.

Потом призывающий "зависает" на обследовании. В расчет на насе-ление города и района количество больничных коеч у нас ограничено. Приходит юноша, ему гово-рит: "Вас положат на обследование

ти на отправку в войска они устро-или небольшой скандал. Мать бросила повестку и сказала: "Ни-куда он не пойдет!". Принято реше-ние передать дело Гончаренко в прокуратуру.

- Все ли призывающие возвращаются домой после армии?



нике послезавтра". Он приезжает через две недели. Мест в больнице нет. Ему отметку ставят и снова приглашают прийти послезавтра. В итоге это "послезавтра" тянется, пока не окончится призыв. По за-кону его нельзя привлечь ни к ад-министративной, ни к уголовной ответственности, поскольку на медкомиссии он прибыл.

Тех, которые прямо уклоняются, за время осеннего призыва было трое. Они прошли медкомиссию, получили повестки, но на отправку не прибыли. Это Лазарев из Нижнего Сортыма, Лопатин и Гон-чаренко из Белого Яра. Лазарев и

- Не все. Во время службы мо-гут возникнуть разные обстоя-тельства. Например, родители уехали из Сургута, и уволенный в запас поедет к их новому месту жительства. И наоборот: после службы в дорожных частях ребята остаются здесь.

- Сколько призывающих попа-ли в "горячие точки"?

- В соответствии с законом о воинской обязанности и указом президента, непосредственно по призыва солдат направляется в "горячую точку". Они могут там оказаться только через полгода службы.

### НАМ ПОЗВОНИЛИ

## АУ, ПОМОЩНИКИ!

Свято-Никольский храм нуждается в помощи. Только не о деньгах пойдет на сей раз разговор. Помощь храму требуется самая что ни на есть банальная - помыть полы.

В редакцию позвонила сургутянка, которую вопрос открытия храма волнует, что называется, не на словах, а на деле.

- Я сама уже не первый раз при-хожу в храм с ведром и тряпкой,

мочь отмыть мозаичные полы в трех залах на первом этаже, где, кстати, располагается и крещи-тия - место святого для христианства, коими мы в большинстве своем и являемся.

По словам позвонившей женщи-ны, тепло, свет и горячая вода в храме есть, так что дискомфорт выполнением работы заключается только в том, что грязную воду при-ходится выносить довольно-таки часто: "хитростью" простирающих цементных разводов преодолева-ется только постреметь или че-вергота мытья одного и того же участка.

В храме, ставшем уже притчей во языках из-за "плавающего" срока сдачи объекта, двери для

добровольных помощников всегда открыты. А строители - мастера Николай и Алевтина направляют вашу деятельность в нужное русло, проведут туда, где ваша подмога будет какелья-ксти.

Истори велось, что любая ра-бота, выполненная в церкви, будь-то мытье полов или сбор добра-ющих свечек подле ликов святых, особо оценивается "на небесах" - грехи в таком случае один за два снимаются. Не знаю, насколько это правдоподобно, проверить, по крайней мере, можно. Если не затягивать с этим делом, а то, глядишь, храм другие отмоют.

Татьяна КИФОРУК.

**Ж**ЕНЩИНА просила совета. Как вырывать из сетей секты дорогого ей человека? Она рассказала печальную историю, разговор был откровенным, неторопливым, нелегким. Я молча слушала, изредка прерывая исповедь гостьи, чтобы уточнить какие-то детали, и горький монолог продолжался вновь. Ни утешить, ни обнадежить собеседницу я была не в силах, да и никто помочь ей не мог: вероисповедание - дело совести каждого человека, и судить его никто не вправе, если, конечно, эта вера не переходит границы дозволенного.

Та, о ком шел разговор, - человек со сплохившимися мировоззрением, сознательно принявший взгляды секты. Впрочем, говорилось, что она легко поддавалась постороннему внушению, еще в юности, зависимой от чужого воздействия осталась и после замужества. Наверное, эту слабинку и удалось нашупать ее "учителю": хороших психологов среди sectantov хватает.

Гостья не знала, что это за секта, какие взгляды она проповедует. Ее опасения были связанны с тем, что у той, о ком шла речь, изменилось восприятие мира, реальности, она отказалась от многих радостей жизни, сконцентрировала все внимание на занятиях, встречах с "учителем", конспектированием каких-то трактатов. Но самое страшное, что беспокоило посетительницу, - это дети, которых фанатично настроенная мать уже настойчиво обращает в свою веру.

Мы расстались, толком ни о чем не договорившись.

- Спасибо за то, что выслушали, - сказала, прощаясь, собеседница. А мне было неловко от моей беспомощности.

**Р**ЕЛИГИОЗНЫХ течений, как удалось выяснить позже, в Сургуте немало. Некоторые из сект действуют скрыто, не слишком афишируя себя. Другие проявляют чрезмерную активность. Почти каждый из нас сталкивался, например, с религиозным обществом "Свидетели Иеговы". Его членов не надо искать, они приходят к нам домой без приглашения, предлагают литературу, издаваемую за рубежом. Они называют свои идеи удачными, а мысли афоризмы. Они пользуются любым моментом и предлогом, чтобы вызвать к себе интерес. Потому-то ряды "Свидетелей Иеговы" и пополнятся.

В течение нескольких месяцев этим религиозным обществом вплотную занимался следователь

городской прокуратуры М.В.Ширинкин. Не личное желание подтолкнула Михаила Вячеславовича познакомиться с деятельностью данной секты. В прокуратуру поступило письмо, на основании которого было заведено уголовное дело. А сообщалось в нем о фактах жестокого обращения с детьми со стороны

мо общству не имеет никакого отношения. В этой штаб-квартире содержатся сведения обо всех членах общества.

- Получается, что все перечисленные в письме факты - самая настоящая "липа"?

- Несколько иеговистов действительно отказались от службы в ар-

мии в эту веру лишь для того, чтобы избежать службы в армии. Вновь принятые члены общества "Свидетели Иеговы" обзываются активно участвовать в религиозной жизни, вербовать новых членов. Исключительно ради отказа от службы вряд ли стоит связывать свою жизнь с каким бы то ни

в дом, в который их не звали, стараются посещать смуту в национальных умах?

- Да, навязчивость с их стороны наблюдается, фанатизм тоже заметен. Но меня ведь не втянули в свое общество, несмотря на то, что многое общалось с ними, беседовалась с "уклонистами". Они тоже развитые парни, на "бритоголовых" не похожи, как и на "зомби". Каждый сходит сума по-своему, я не приемлю их принципов. Все зависит от человека. Если он умеет думать, шевелить мозгами, то переубедить его сложно.

Тщательно изучала устав религиозного общества "Свидетели Иеговы": никакой крамблы не обнаружено, написан он в соответствии с действующим российским законодательством.

Эксперты изучали и литературу, распространяемую в городе, - в них также не обнаружено криптината.

Это уголовное дело не прекращено, не приостановлено, не списано в архив. С ним продолжают работать, хотя состава преступления не обнаружено.

М.В.Ширинкин во время нашей беседы достал из сейфа несколько ярких книжек, по которым "учатся" иеговисты. Красочно-изданные, небольшого объема, они выглядят заманчиво. Однако читать их почему-то не хотелось. Наверное, вышла из того возраста, когда верят в сказки, включая и религиозные. А подумалось в тот момент вот о чем: нас все время куда-то тянули - в комсомол, в партию, а теперь вербуют в секты, и мы поддаемся агитации, слепо верим в то, что без особого труда можно развеять. Кое-кого сектантам все же удается обольстить, и, увлекшись чтением книжек типа "Познание, ведущее к вечной жизни", они и в самом деле попадают, что будут жить вечно. Святая наивность...

На нее-то и рассчитывают вербовщики, умело выбирая людей впечатлительных, доверчивых, со слабой психикой, легко поддающихся внушению. А вокруг все безмолвствуют, стараются не замечать происходящего и людей, которые носят на себе боль от потери близких, расхождения с ними во взглядах. Будем и дальше оставаться наблюдателями, ссылаясь на Закон "О свободе совести"? А есть ли она у тех, кто сбывает с истинного пути наших легковерных, простодушных земляков, опутывая их паутиной лжи?

Зоя СЕНЬКИНА.

## ТЕМУ ПОДСКАЗАЛ ЧИТАТЕЛЬ

# СВОБОДА СОВЕСТИ или ЗАТМЕНИЕ РАЗУМА?

Вначале был телефонный звонок, а потом произошла и сама встреча.

роны членов общества "Свидетели Иеговы", о том, что некоторые из них отказываются от воспитания своих детей. Утверждалось также, что несколько молодых людей из этого возраста склоняются к службе в армии под следующим предлогом: мол, вера запрещает им носить военную форму, брать в руки оружие.

Возникла эта секта в прошлом веке в США. На американском континенте, как видим, ей стало тесно, и благодаря проповедникам-иеговистам вероучение получило широкое распространение. Докатилось оно и до северных регионов России. Религиозное общество в нашем городе зарегистрировано, а значит, действует легально. Его собрания, как удалось выяснить, проходят в здании нефтяного техникума во вневременное время.

Как поведал следователь, факты жестокого обращения иеговистов с детьми не подтвердились, равно как и то, что со стороны членов религиозного общества не было отказан от воспитания детей.

- А не могли эти люди запугать ребятишек, заставить их говорить то, что требуется? - спросила у М.Ширинкина.

- Нет, - ответил он. - Я разговаривал с этими детьми. Они веселы, раскованы. По их поведению видно, что ребятишек не притесняют. В отношении факта отказа от детей направлялся запрос в Санкт-Петербург, где находится штаб-квартира "Свидетелей Иеговы". Оттуда пришел ответ, что человек, о котором идет речь, к религиозно-

му. Уголовные дела в отношении их прекращены. В нашем праве есть существенный пробел, которым и пользуются. Если религиозные убеждения запрещают выполнять воинские обязанности, то должна быть предусмотрена альтернативная служба. Но ее, как таковой, нет.

было религиозным течением.

- Вы тесно общались с иеговистами. Какое впечатление они оставили?

- Интеллектуальный уровень у них достаточно высок, они спокойны, вежливы, тактичны, не курят, не



- В таком случае и другие молодые люди могут "коснуться" подвергающих, кому запрещается вставать в строй...

- Я не думаю, что многие уда-

ют. В отличие от многих они производят впечатление счастливых, умиротворенных людей.

- А разве можно считать людей воспитанными, если они идут

## ЗЕМЛЯКИ

### ПЕТР БАХЛЫКОВ - В ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ

Вышла книга Петра Бахлыхова "Юганские ханты".

Основе ее автор использовал результаты своих наблюдений, изысканий, общинений. Доступно и популярно он повествует об истории, быте, культуре хантов. Рассказ об эволюции образа жизни аборигенов часто ведется с ноткой пессимизма.

Книга Петра Бахлыхова пропагандирует рисунками художника Бахлыхова, на которых изображены орудия труда, жанровые сцены, эскизы жилища, одежду и т.д. Профинансирована книга Сургутской районной администрацией.

Это третье печатное издание первого в крае органи-

затора музея ханты, заслуженный работник культуры России и округа, художник, краевед, литератор, П.С.Бахлыхова. Первым к его творчеству обратился концерн "Северный дом", издавший в 1994 году - к 400-летию Сургута по содействии районной администрации и округа красочный календарь с его картинами. В следующем году вышел каталог его картин. И вот теперь - "Юганские ханты".

Готовится к изданию художественная повесть "Медвежья падь" и стихи Петра Бахлыхова. А в Третьяковской галерее, в планируемой выставке "Шедевры наивной живописи" будут демонстрироваться картины нашего земляка.

Галина КОНДРЯКОВА.

## ПЬЯНСТВУ - БОЙ! И ТАК - НЕ ОДНО СТОЛЕТИЕ

Пьянство имеет тысячелетнюю историю. Давно ведется и борьба с ним.

Пытаются найти забвение от неразрешенных проблем. Поэтому в тяжелые периоды жизни общества и человека кричат разгулу злоупотребления алкоголем стремительно тянет вверх, провоцируя рост преступности.

Только за прошлый год, в состоянии алкогольного опьянения было совершено 1873 преступления. Слишком происшествий неоднороден. Среди них и кражи - 234, и грабежи - 75, и разбои - 17, и хулиганства - 193, и вымогательства, изнасилования и так далее.

Примеров достаточно и в "Сургутской трибуне" под рубрикой

"Криминал". Тревогу вызывает тот факт, что количество преступлений, совершенных в алкогольном опьянении, неубывает. Доказательство тому - первый месяц нового 1997 года. Палаты медицинского вытрезвителя не пустуя, а посетителей стало даже больше, чем в том же периоде прошлого года.

Понятно, что ситуация, складывающаяся в стране, не способствует тому, чтобы отвлечь народ от алкогольного пристрастия, но каждому необходимо задуматься, что жизнь дается один раз. И прожить ее надо так, чтобы не было мучительного болезньозацелногопржитые годы.

Лариса КАПИНУС, инспектор медвытрезвителя.

## ПИТЬ ИЛИ НЕ ПИТЬ?

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ**  
со склада в г. Сургуте  
по самым низким ценам:

краску белую. ФЛ 2128,  
полюбую, водозащищенную  
"Краал", лак, грунт.

шины УАЗ с камерой,  
снегоходы "Буран",  
з/з к "Бурану"  
стартеры, карбюраторы, колыца  
поршневые, коробки реверса  
ТАМЗ, пружины, цепь.

Обр.: г. Сургут, ул. Сургутская, 30.  
склад УППОКО ОНГТ.  
Тел. 77-73-78.

**Муниципальное предприятие**  
"Завод по ремонту  
телеферодиапартикуры "Реорта",  
расположенное по адресу:  
ул. Дзержинского, 6, тол. 34-78-62

**ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ** любой  
телеф., видео-, аудиопартикуры,  
игровых приставок "Денди"  
с гарантией качества и по самым  
низким расценкам в городе.

**УСТАНОВИТ** индивидуальную  
всеволновую телевизорную с раз-  
водкой кабеля по квартире.

**ЗАКЛЮЧИТ ДОГОВОРЫ** по безна-  
личному расчету.

**Вызов мастера на дом.**

Тел. 22-44-35.

**МОСКОВСКАЯ КОМПАНИЯ**  
«ЦБ-ИНВЕСТ»  
**ПОКУПАЕТ АКЦИИ**  
ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»,  
НК «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»,  
РАО «ЭСС РОССИИ»

на самых выгодных условиях.

**Ждем вас по адресам:**  
пр. Мира, 14 - парикмахерская  
«Светланы»;

пр. Ленина, 46 -

салон красоты «Мечта»;

ДК «Энергетик».

**ЛИНГВИСТИЧЕСКАЯ ШКОЛА**  
«Система Плюс»

**ПОМОГАЕТ ВЫГОДНО ВЛОЖИТЬ**  
ДЕНЬГИ в собственное образование.

**Американская программа**  
«Развитие творческих способностей».  
ИНТЕНСИВНОЕ ОБУЧЕНИЕ: английскому,  
немецкому, французскому языкам в любом

возрасте.

**Программа "Подготовка к школе"**  
ОБУЧАЕТ ГРАМОМЕ, БЕГЛОМУ ЧТЕНИЮ,  
РЕШЕНИЮ ЛОГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ  
И ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ.

Начало занятий - по мере комплектования  
групп.

Приглашают на работу  
ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ АНГЛИЙСКОГО  
ЯЗЫКА.

Обр.: ул. Чехова, 14/3, кв. 78. Тел. 34-21-55.

1997 по ценам 1996

## ЭЛЕКТРОАГРЕГАТЫ

от производителя на базе  
автотракторных дизелей

- ✓ Д144, А-41, А-01, ЯМЗ-236,  
ЯМЗ-238 мощностью 4-100 кВт.
- ✓ АД100 - 75 млн.руб.;
- ✓ АД30 - 35 млн.руб.;
- ✓ АД75 - 65 млн.руб.;
- ✓ АД20 - 30 млн.руб.;
- ✓ АД60 - 55 млн.руб.;
- ✓ АД16 - 27 млн.руб.;
- ✓ АД50 - 45 млн.руб.;
- ✓ АД8 - 20 млн.руб.;
- ✓ АО ЭЛКОН.

Обр.: г. Барнаул,  
тел./факс (385-2) 771-837,  
телефакс 233160  
"ВАЛ" ЭЛКОН.

Специализированное муниципальное  
предприятие "Гарантная мастерская  
по ремонту холодильников"

## ПРОДАЕТ

**ХОЛОДИЛЬНИКИ**  
и морозильные камеры  
"Стинол" и "Саратов"

с гарантией 3 года.

Возможна оплата  
в рассрочку  
до 3 месяцев.

Доставка бесплатно.  
Выбор - из 15 моделей.



Обр.: ул. Студенческая, 21;  
ул. Кукувицкого, 10.

Тел.: 76-65-64, 33-06-03.

## Предпраздничная распродажа!

Цены снижены на 30%.

Спешите сделать подарки к празднику  
своим близким.

Каждому 50-му покупателю - приз.

Отдел промышленных товаров ПРЕДЛАГАЕТ  
в широком ассортименте:

ДЕТСКИЕ ИГРУШКИ, ОДЕЖДУ, БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ,  
ПОДАРОЧНЫЕ НАБОРЫ,  
а также для вас, милые дамы,

ЛЕЧЕБНУЮ И ДЕКОРАТИВНУЮ КОСМЕТИКУ

известных фирм.

Наш адрес: магазин "Торговый центр" (ул. Терешковой);  
магазин "Океан"; автосалон "Витеба", 2 этаж.

Торговая фирма  
"СУРГУТОБУВТОРГ"

проводит расширенную  
РАСПРОДАЖУ ОБУВИ

в ассортименте,  
по сниженным на 50-80%  
ценам.

Посетите наш магазин  
"Обувь" по адресу:  
ул. Кукувицкого, 15 (ост.  
авт. № 1, 2, 3 "Электрон").

## КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ:

- ❖ скоросшиватели - 1600 руб.
- ❖ папки с зажимами - 1800 руб.
- ❖ скоросшиватели пласт. - 15800-17500 руб.
- ❖ ватман - 1900 руб.
- ❖ калька ш.878 мм - 33000 руб.
- ❖ календари перекидные - 6500-8800 руб.
- ❖ подставки для колендейер - 25000 руб.
- ❖ бумага для пиш маш., ксерокса, ф. А4, А3 - 13000-85000 руб.
- ❖ файлы 40-80 мм - 18000-26000 руб.
- ❖ папки кожаные, портфели - 90000-318000 руб.
- И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

Обр.: мкрн. строителей,  
ул. Сибирская, 11/2, 1 этаж.  
Тел. 76-68-79.

● **Учебно-оздоровительная**  
программа по системе  
академика М. НОРБЕКОВА.  
Ведет занятия профессор  
Ю. Афанасьев.

Пройдя курс обучения,  
вы сможете самостоятельно  
восстановить нормальную  
работу всего организма.

Произведете коррекцию слуха  
и зрения.

Курс занятый - 7 дней.

**Встреча - 7 февраля**  
в 17 часов в здании  
Нефтяного техникума.

Вход - свободный.

Тел. 34-31-05.

ОАО «СУРГУТМЕТАППОТОРГ»  
реализует со склада  
в г. Сургуте

**МЕТАППОРОДУКЦИЮ**  
в ассортименте:

- ✓ прокат тонколистовой
- ✓ прокат толстолистовой
- ✓ сталь угловая равнополочную 35-90 мм

- ✓ швеллер
- ✓ балку
- ✓ трубы 108x4 мм
- ✓ электроды МР-3
- ✓ круги абразивные
- ✓ прок становильный
- ✓ минват ISOVER.

Принимаются заявки на поставки металло-  
продукции рядовых марок стали, 09Г2С,  
нержавеющей, жаропрочной; профнастила.

Возможны различные варианты оплаты.

Тел.: 46-39-53, 46-38-62.

В короткий срок  
изготовят и установят  
**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ**  
**ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ**  
**ДВЕРИ, РЕШЕТКИ**  
**ОКОН И БАЛКОНОВ.**

Тел. 22-08-80 (б. раб. врем.).

Инвестиционная компания "Према-Инвест"  
**ПОКУПАЕТ АКЦИИ** АО "Сургутнефтегаз",  
РАО "ЭС России", РАО "Газпром",  
"Сбербанк России" на выигрышных условиях.

Обр.: ул. Ленина, 35, агентство воздушных сообщений;

кинотеатр "Аврора".

ВЛКСМ (3 этаж, сделан ремонт). Тел. 77-89-33.

Частный дом в г. Туймазы (Башкортостан).  
Или меняют. Подробности по тел. в г. Туймазы (4712) 6-48-69.

А/м ВАЗ-2103, выпуск - декабрь 1996  
года, цвет "зеленый сад", сигнализация,  
резина "Нокия", цена - 48 млн.руб. Тел. 25-49-14.

А/м ВАЗ-2105 1994 года выпуска, в хорошем  
стоящем состоянии. Тел. 22-42-40 (в раб. врем.).

А/м ВАЗ-2103, 1993 года выпуска, пробег  
- 48 тыс.км, цвет "шеви". Тел. 25-19-67.

А/м ВАЗ-2103, выпуск - апрель 1996 года,  
цвет "графит", сигнализация; а/м "Луи-100"  
1991 года выпуска, дугава из Германии, дека-  
брь 1996г. Тел. 46-55-04 (после 18 часов).

Новый а/м "Волга" ГАЗ-31029. Тел. 21-65-88.

А/м ГАЗ-31029 1994 года выпуска. Недорого.  
Кузов 21213 "Нива". Или менятна кузов

2108. Тел. 33-98-53.

А/м "Москвич-412" без пробега, выпуск  
ноябрь 1996 года, цена - 22 млн.руб.

Тел. 72-01-10.

А/м "Москвич-21422", 1,7 л, выпуск  
ноябрь 1994 года, пробег - 20тыс.км. Тел. 77-  
24-60 (в раб. врем.).

А/м РА01 1986 года выпуска, грузопасса-  
жирский, в хорошем состоянии, цена - 17  
млн.руб. Тел. 33-39-90.

Автомобль ПАЗ-655 (газ-бензин, в отличном  
стоящем состоянии). Тел. 25-78-42.

А/м "Тойота-Раннер" 1995 года выпуска,  
пробег 60 тыс.км. Тел. 33-97-45.

А/м "Фольксваген-Пассат" 1988 года вы-  
пуска, цена - 10500 \$. Тел. 33-59-33.

А/м "Тойота-Карина Е" 1993 года выпуска.  
Тел. 25-57-76.

Фундаментные блоки ФС-4 120 шт. 30 %  
скидка. Тел. 45-37-31, 34-77-57 (после 19  
часов).

Косметика и ароматы для всех. Тел. 21-37-  
87 (с 8 до 18 часов).

Сондийная косметика ищет солидных поку-  
патель. Тел.: 34-51-82 (с 9 до 13 или с 20 до  
22 часов), 21-70-08 (с 9 до 13 часов).

Выражаем сердечную благодарность  
администрации, профсоюзной организаци-  
ации, коллегии регионального государ-  
ственного предприятия "Поморско-арк-  
тический", коллектива детского сада "Кос-  
мос", средней школы № 8, друзьям и  
знакомым за оказанную помощь в орга-  
низации похорон отца, мужа, брата

**БУХАРОВА**

Павла Георгиевича.

Семья Бухаровых.

Выражаем глубокую благодарность  
руководству ЗАО "Запойморт", близ-  
ким, друзьям, знакомым, разделившим  
наше горе и принявшим участие в похо-  
ронах нашего зверски убитого сына

**ПОЛЮКАЙТИС Аслеши.**

Низкий Вам поклон.

Семья Полюкайтис,

Бердовых. Сушкиных.

Подписано в печать:

по графику - 17.00,  
фактически - 16.30.

Тираж 18.050. Заказ № 988.

За тексты объявлений  
ответственность несет рекламодатели.

## ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру ленинского по-  
уп. Магистральный, 37 (5 этаж). Тел. посред-  
ника 33-87-19 (веч.).

Трехкомнатную квартиру под офис. Тел.  
33-99-51.

Трехкомнатную квартиру 112 серии в 32  
мкрн., 1 этаж. Тел. 35-02-23.

Четырехкомнатную квартиру по ул.50 лет

## «СТ»

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ.

Телефон: приемник - 22-25-64; зам. редактора, ответственный - 22-85-41; корреспонденты - 22-88-14;  
фотокорреспондент - 22-86-47; компьютерный отдел - 22-89-06; отдел подписки и

доставки - 22-97-68.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю

за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-102 от 18.12.1995г.